



## Διδάγματα από την Αυστραλία για την Ελλάδα

Της JENNY BLOOMFIELD, πρέσβειρα της Αυστραλίας στην Αθήνα.

Πολλοί αναρωτιούνται πού οφείλονται οι σταθερά αυξανόμενες επδόσεις της αυστραλιανής οικονομίας και η πρωτοφανής ευημερία που απολαμβάνει σήμερα η χώρα μας. Η απάντηση είναι ότι με την εφαρμογή επώδυνων και ριζικών μεταρρυθμίσεων, μπορέσαμε να ανασυντάξουμε την οικονομία μας ώστε να είμαστε σε θέση να αξιοποιήσουμε με τον μέγιστο δυνατό τρόπο τον φυσικό μας πλούτο και να επωφεληθούμε από τη ραγδαία ανάπτυξη των οικονομιών της περιοχής μας.

Στις δεκαετίες του '80 και του '90 η Αυστραλία διένυσε μια εξαιρετικά επίπονη περίοδο αναδιάρθρωσης της οικονομίας της για να προσαρμοστεί σε μια νέα διεθνή οικονομική πραγματικότητα, μειώνοντας δραστικά τον προστατευτισμό και ανοίγοντας τομέις-κλειδιά της οικονομίας στον ανταγωνισμό. Το υψηλό κόστος του προστατευτισμού και της ενίσχυσης μη παραγωγικών και μη ανταγωνιστικών βιομηχανιών επιβάρυνε τον καταναλωτή που πλήρωνε πολύ πιο ακριβά τα αγαθά του, αλλά επίσης και τις πιο παραγωγικές και εξαγωγικές μας βιομηχανίες. Υστερα από 25 χρόνια εφαρμογής βελτιωτικών μεταρρυθμίσεων που οδήγησαν σε μία 20ετία συνεχούς ανάπτυξης της οικονομίας μας, η Αυστραλία έχει αλλάξει σε σημαντικό βαθμό.

Ενισχύσαμε την ανταγωνιστικότητα επενδύοντας στην καινοτομία και στην αύξηση της παραγωγικότητας. Μειώσαμε τη γραφειοκρατία και το κόστος της επιχειρηματικής δραστηριότητας

απλοποιώντας τις κρατικές διαδικασίες, ενώ παράλληλα ενισχύσαμε τα κίνητρα για εργασία. Θεσπίσαμε ένα ευέλικτο πλαίσιο εργασιακών σχέσεων και συνδέσαμε πιο στενά τις μισθολογικές μεταβολές με την αύξηση της παραγωγικότητας, καθοριστικός παράγοντας για την αύξηση των θέσεων εργασίας και τη μείωση του πληθωρισμού. Ανοίξαμε την εγχώρια αγορά, συμπεριλαμβανομένων των κρατικών μονοπωλίων και επιχειρήσεων, στις ανταγωνιστικές πιέσεις, γεγονός που λειτούργησε καταλυτικά στην αύξηση της παραγωγικότητας. Βοηθήσαμε το πλεονάζον εργατικό προσωπικό να ενταχθεί σε νέους, πιο παραγωγικούς κλάδους της οικονομίας μέσω της μετεκπαίδευσης και της απόκτησης νέων δεξιοτήτων.

Οι αλλαγές αυτές είχαν ως άμεση επίπτωση την αύξηση του ΑΕΠ, αλλά και ως έμμεση επίδραση την καθιέρωση ενός πιο ευέλικτου, ενεργητικού, δυναμικού και αποδοτικού οικονομικού συστήματος. Η αύξηση των κρατικών εσόδων έδωσε τη δυνατότητα στο αυστραλιανό κράτος να συνεχίσει να βελτιώνει το πρόγραμμα κοινωνικών παροχών. Ένας αναδιρθωμένος, εξορθολογισμένος και αποτελεσματικός δημόσιος τομέας και ανοιχτά, διαφανή και υπόλογα θεσμικά όργανα αποτέλεσαν τον πυλώνα όπου βασίστηκαν η διαρθρωτική εξυγίανση του κράτους και η βελτίωση της οικονομικής διακυβέρνησης της Αυστραλίας.

Με στοχευμένες και βελτιωτικές παρεμβάσεις στις διοικητικές δομές των κρατικών φορέων, ενισχύσαμε τη λο-

γοδοσία, τη διαφάνεια, την ανταπόκριση στις ανάγκες των πολιτών και την εύρυθμη λειτουργία των δημόσιων υπηρεσιών, εναρμονίζοντας την απόδοση και παραγωγικότητα του δημόσιου τομέα με του ιδιωτικού. Δώσαμε μεγαλύτερη αυτονομία στους δημόσιους οργανισμούς, ενώ θεσμοθετήσαμε παράλληλα ένα πλαίσιο αυστηρών κριτηρίων αξιολόγησης και λογοδοσίας, με βάση την επίτευξη προκαθορισμένων στόχων και επδόσεων. Ο ενδελεχής έλεγχος των οικονομικών δραστηριοτήτων και αποδόσεων των δημόσιων οργανισμών συνέβαλε ουσιαστικά στην εξυγίανση και αποδοτικότητα τους. Διαδοχικές κυβερνήσεις συνέχισαν να εφαρμόζουν μια μεταρρυθμιστική πολιτική που στόχευε να διατηρήσει και να ενισχύσει την απόδοση της αυστραλιανής οικονομίας στους τομείς της ανταγωνιστικής πολιτικής και της παραγωγικότητας, των εργατικών σχέσεων και της ευέλικτης αγοράς εργασίας, της δημόσιας διοίκησης, της εκπαίδευσης και της επένδυσης στην καινοτομία και στην «οικονομία γνώσης». Ο αυστραλιανός λαός κατανοεί τη δύσκολη προσαρμογή που υφίσταται ο ελληνικός λαός για την επαναφορά της χώρας σε μια εύρωστη και υγιή οικονομία που θα εξασφαλίζει τη μακρόχρονη ευημερία όλων των πολιτών. Το σημαντικότερο δίδαγμα της δικής μας εμπειρίας είναι ότι ένα δύσκολο πρόγραμμα προσαρμογής μπορεί να επιτευχθεί, αρκεί να υπάρχει συλλογική στήριξη των αλλαγών και αποφασιστικότητα για την επίτευξη των στόχων.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΟΜΩΣ «ΠΛΗΜΜΥΡΑ»

## Πληθαίνουν οι Έλληνες μετανάστες στην Αυστραλία

Μικρή αύξηση παρουσίασε ο αριθμός των Ελλήνων μεταναστών που δέχθηκε πέρσι η Αυστραλία αλλά σε καμία περίπτωση δεν «πλημμύρισε» από Έλληνες, όπως υποστηρίζουν πολλά Μέσα Ενημέρωσης.

Η εφημερίδα Herald Sun σε ρεπορτάζ της αναφέρει ότι η Μελβούρνη θα δεχθεί «νέο κύμα Ελλήνων μεταναστών». Το δημοσίευμα αναφέρει πως λόγω της κρίσης στην Ελλάδα, στη Μελβούρνη - όπου κατά την εφημερίδα ζουν 300.000 ομογενείς - το ποσοστό των Ελλήνων που θα μεταναστεύσουν από την Ελλάδα θα παρουσιάσει αύξηση 65%. Το ποσοστό φαντάζει εντυπωσιακό, αλλά οι πραγματικοί αριθμοί κυμαίνονται σε χαμηλά επίπεδα. Τα επίσημα στοιχεία που έδωσε το υπουργείο Μετανάστευσης, δείχνουν ότι:

- Το 2010 μετανάστευσαν στην Αυστραλία 792 Έλληνες από τους οποίους οι 14 ήρθαν ως εξειδικευμένοι, οι 119 στο πλαίσιο του προγράμματος επανασύνδεσης οικογενειών, οι 457 με προσωρινή επιχειρηματική βίζα και οι 102 ως φοιτητές.

- Το 2011 ήρθαν 870, από τους οποίους οι 18 εξειδικευμένοι, 134 στο πλαίσιο του προγράμματος επανασύνδεσης οικογενειών, 255 φοιτητές και 463 με προσωρινή επιχειρηματική βίζα.

Από τα ίδια στοιχεία προκύπτει ότι πέρσι μειώθηκαν οι αφίξεις τουριστών από την Ελλάδα προς την Αυστραλία. Συγκεκριμένα, το 2010 ήταν 6655 και πέρσι 5221.

Επίσης, σύμφωνα με εκτιμήσεις, αν και δεν υπάρχουν επίσημα στοιχεία, ομογενείς, κάτοχοι αυστραλιανού διαβατηρίου, που είχαν εγκατασταθεί μόνιμα στην Ελλάδα επιστρέφουν στην Αυστραλία. Υπενθυμίζεται πως σύμφωνα με την ισχύουσα μεταναστευτική νομοθεσία της Αυστραλίας, μπορεί κάποιος να ταξιδέψει στη χώρα για διακοπές, σπουδές ή για εργασία. Ειδικότερα, το επαγγελματικό μεταναστευτικό πρόγραμμα βασίζεται στις κατά καιρούς ανάγκες της αυστραλιανής οικονομίας.

### ΔΑΝΕΙΑ LOANS

Δανεια για όλες τις ανάγκες και στα μετρα σας

**5.99%\***  
HOME LOAN  
3 YEAR FIXED

HOME LOANS FROM  
**6.47%\***  
STANDARD  
VARIABLE

HOME LOANS  
UPTO  
**95% LVR\***  
NO GENUINE  
SAVINGS REQUIRED

COMMERCIAL LOANS  
FROM  
**6.52%\***  
2 YEAR  
FIXED

\* Conditions Apply. Apply within for more information.

Construction & Development Loans Available\*

**NO BAS - LO DOC LOANS**

• First Home Buyers  
• Home Loans  
• Lo-doc Loans  
• Commercial loans  
• Car & equipment leasing  
• Re-finance

• 2<sup>nd</sup> Mortgages / Caveat Loans  
• Δανεια χωρίς TAX RETURNS loans  
• Δανεια με προβλήματα CRAA or DEFAULT ΙΣΤΟΡΙΚΟ

**astrafinance**  
Tel 02 8507 3000  
Mob 0424 800 600  
Fax 02 9713 9222  
email loans@astrafinance.com.au

Level 2, Suite 203  
118 Great North Road  
Five Dock NSW, 2046



Η Παναχαϊκή Φιλανθρωπική Ένωση "Ο Παλαιών Πατρών Γερμανός"

## 34ο ΠΑΤΡΙΝΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ

La Luna Lounge  
178 Eldridge Rd, Bankstown

**Σάββατο 25 Φεβρουαρίου 2012**

από ώρα 7.30 μ.μ. έως 1η πρωινή

• Καλλιτεχνικό πρόγραμμα με Βραζιλιάνικο χορευτικό συγκρότημα • Μουσική DJ.  
Είσοδος \$65 για μεγάλους (μετά φαγητού και ποτού) και παιδιά κάτω των 14 ετών ΔΩΡΕΑΝ

Κλείστε εγκαίρως τις θέσεις

Βέσικα Κατερίνα 0410 324 328 - Σμυρνής Ανδρέας 0419 202 623  
Τσιγκρή Μαίρη 9591 6631 - Γεωργόπουλος Δημ. 9534 8756  
Σουβαλιώτη Γεωργία 9529 2291 - Σκλημπόσιος Βάσω 9590 4646